
 'מועד ב 2003חורף 

∫מהו הערך הגדול ביותר שיכול לקבל האינטגרל   .1 √𝒙 − 𝒙𝟐𝒃
𝒂 𝒅𝒙   לכל𝒂 ו- 𝒃  ? תן סיבות לתשובתך. 

   :פיתרון 

𝒚מהו השטח הגדול ביותר שניתן לקבל תחת הגרף  בעצם אנו נשאלים  = √𝒙 − 𝒙𝟐  , שהינו גרף של חצי מעגל: 

𝒚 = �𝒙 − 𝒙𝟐       =  >      𝒚𝟐 = 𝒙 − 𝒙𝟐      =>       𝒙𝟐 − 𝒙 + 𝒚𝟐 = 𝟎     =>       �𝒙 −
𝟏
𝟐
�
𝟐

+ 𝒚𝟐 =
𝟏
𝟒

= �
𝟏
𝟐
�
𝟐

 

 

 

 

 

 

𝒇(𝒙)     נתון כי .2 = �
𝒔𝒊𝒏𝒙
𝒙

    ,     𝟎 < 𝒙 ≤ 𝝅
𝟏           ,             𝒙 = 𝟎

� 

 
𝒙𝒇(𝐱)הראה כי   .א = 𝐬𝐢𝐧 𝐱   𝟎 עבור ≤ 𝒙 ≤ 𝝅 

        :פיתרון

𝒙 ∙ 𝒇(𝒙)   =     �𝒔𝒊𝒏𝒙     ,     𝟎 < 𝒙 ≤ 𝝅
𝒙           ,             𝒙 = 𝟎 

�       =         �𝒔𝒊𝒏𝒙     ,     𝟎 < 𝒙 ≤ 𝝅
𝟎           ,             𝒙 = 𝟎 

�        =       �𝒔𝒊𝒏𝒙     ,     𝟎 < 𝒙 ≤ 𝝅      
𝒔𝒊𝒏 𝟎     ,            𝒙 = 𝟎        

� = 

=         �𝒔𝒊𝒏𝒙     ,     𝟎 < 𝑥 ≤ 𝜋      
𝒔𝒊𝒏 𝒙     ,            𝒙 = 𝟎        

�    =       𝐬𝐢𝐧 𝐱    𝑓𝑜𝑟    𝟎 ≤ 𝒙 ≤ 𝝅  

 

 ? 𝒚סביב ציר  ) ראה ציור(קומה עסיבוב השטח הכלוא מתחת למ ר מתקבלשאמהו נפח הגוף  .ב

 

 :שלה  מתקבל מהכפלת שטח המעטפת שלה בעובי הדופן -אלמנט נפח דיפרנציאלי  - גליליתהקליפה בש "חומר"ה נפח

𝒅𝑽(𝒙)   =    𝟐𝝅 ∙ 𝒔𝒊𝒏 𝒙 ∙ 𝒅𝒙 

 :תניב את הנפח המבוקש  [𝝅,𝟎]אינטגרציה של אינסוף קליפות כאלה בתחום  

𝑽  =    𝟐𝝅� 𝒔𝒊𝒏𝒙 ∙ 𝒅𝒙
𝝅

𝟎

  =   −𝟐𝝅𝒄𝒐𝒔𝒙 �
𝝅
𝟎
�    =    −𝟐𝝅(𝒄𝒐𝒔𝝅 − 𝒄𝒐𝒔 𝟎)   =   −𝟐𝝅(−𝟏− 𝟏)   =   𝟒𝝅 (𝑪𝒖𝒃𝒊𝒄 𝑼𝒏𝒊𝒕𝒔) 

𝟏:   התשובה היא שטחו של חצי המעגל
𝟐
𝝅𝑹𝟐 = 𝟏

𝟐
𝝅 ∙ �𝟏

𝟐
�
𝟐

= 𝝅
𝟖

 (𝑺𝒒𝒖𝒂𝒓𝒆 𝑼𝒏𝒊𝒕𝒔) 

𝒂ערך מרבי זה מתקבל כאשר   = 𝒃  -ו  𝟎 = 𝟏 

𝑨(𝒙)   =   𝟐𝝅𝒓 ∙ 𝒉  =   𝟐𝝅𝒙 ∙ 𝒚  =   𝟐𝝅𝒙 ∙
𝒔𝒊𝒏 𝒙
𝒙

 =  𝟐𝝅 ∙ 𝒔𝒊𝒏𝒙 

 :פיתרון
 

 שטח המעטפת של קליפה גלילית הוא:  הקליפות הגליליות בשיטת 
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